
           
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ 
ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ
Ταχ. Δ/νση     :  Αχαρνών 2
Ταχ. Κώδικας:  10432, Αθήνα
Τηλέφωνο      :  210 212 4331
Ηλ. Ταχυδρ.   :  koinovouleftikos@minagric.gr 
               

Αθήνα,         30/12/2021
Αρ. πρωτ.: 1697/344145

ΠΡΟΣ: 
Βουλή των Ελλήνων 
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ΣΧΕΤ:      Η Ερώτηση  1593/30-11-2021

Απαντώντας  στην  παραπάνω  Ερώτηση  που  κατέθεσε  ο  Βουλευτής  κ.  Μ.  Κόνσολας, σας
ενημερώνουμε τα εξής:

Σύμφωνα με το Ν. 3877/15.9.2010 (ΦΕΚ 160/Α΄/20.9.2010) «Σύστημα προστασίας και ασφάλισης
της  αγροτικής  δραστηριότητας»  στην  ασφάλιση  του  ΕΛ.Γ.Α.  υπάγονται  συγκεκριμένοι  φυσικοί
κίνδυνοι που μπορεί να προκαλέσουν άμεσες ζημιές στη φυτική παραγωγή και ειδικότερα : α)ο
παγετός, β)το χαλάζι, γ)η ανεμοθύελλα, δ)η πλημμύρα, ε)ο καύσωνας και η ηλιακή ακτινοβολία,
στ)το χιόνι, ζ)οι υπερβολικές ή άκαιρες βροχοπτώσεις, η)οι κίνδυνοι από τη θάλασσα
Ως εκ τούτου,  οι ζημιές που προκαλούνται στις καλλιέργειες από τα ελάφια (dama-dama) δεν
καλύπτονται ασφαλιστικά από τον ΕΛ.Γ.Α. σύμφωνα με τον ανωτέρω νόμο, καθώς και από τον
Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής του ΕΛ.Γ.Α.
Για μεταβολές στις ασφαλιστικές καλύψεις που παρέχει ο ΕΛ.Γ.Α., απαιτείται τροποποίηση του Ν.
3877, η οποία δεν έχει λάβει χώρα, δεδομένου ότι για την πραγματοποίησή της απαιτείται:

 Εκπόνηση  μελετών  και  εν  συνεχεία  υποβολή  προτάσεων  και  εισηγήσεων  προς  τον
Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

 ΚΥΑ   των  Υπουργών  Οικονομικών  και  Αγροτικής  Ανάπτυξης  και  Τροφίμων  για  τον
καθορισμό  του  χρόνου  έναρξης   και  των  όρων  κάλυψης  των  κινδύνων  που  δεν
περιλαμβάνονται  στους Κανονισμούς  Ασφάλισης του ΕΛ.Γ.Α.  καθώς και  του ύψους της
δαπάνης και του τρόπου κάλυψής της

Επισημαίνεται ότι σαφής πρόθεση της Διοίκησης του ΕΛ.Γ.Α. και της πολιτικής ηγεσίας του ΥΠΑΑΤ
είναι η αναβάθμιση του γεωργοασφαλιστικού συστήματος της χώρας για επαρκή ασφάλιση στις
γεωργοκτηνοτροφικές  εκμεταλλεύσεις  των  παραγωγών  και  των  κτηνοτρόφων  από  φυσικούς
κινδύνους.
Συμπερασματικά,  αναφέρεται  ότι  η  αποζημίωση  ενός  νέου  κινδύνου  στις  καλλιέργειες  και  η
ένταξη του στην ασφάλιση προϋποθέτει μια σειρά διαδικασιών, όπως προαναφέρθηκε, και μια
βασική  παράμετρος  είναι  τα  επιπλέον  έσοδα  που  θα  δημιουργηθούν  με  την  αλλαγή  του
ασφαλίστρου για την ενδεχόμενη αποζημίωση. Επί της διαδικασίας αυτής λοιπόν,  μελετώνται από
τις εμπλεκόμενες υπηρεσίες,  και σε στενή συνεργασία της πολιτικής ηγεσίας του ΥπΑΑΤ με τη
Διοίκηση  του  ΕΛ.Γ.Α.,  όλες  οι  επιμέρους  μελέτες  που  έχουν  πραγματοποιηθεί  και  τα
συμπεράσματα  αυτών,  έτσι  ώστε,  εφόσον  κριθεί  εφικτό,  υλοποιήσιμο  και  εφαρμόσιμο,  να
αναβαθμιστεί το γεωργοασφαλιστικό σύστημα της χώρας ως προς τους κινδύνους, προς όφελος
βεβαίως των παραγωγών και κτηνοτρόφων.
Εκ  των ανωτέρω  συνάγεται  ότι  δεν  είναι  δυνατή  η  αποζημίωση  των καλλιεργειών  για  ζημιές
προκληθείσες από ελάφια μέσω των διαδικασιών του ΕΛ.Γ.Α.
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Τέλος, σχετικά με τις εισφορές προς τον ΕΛ.Γ.Α αυτές, για τα δύο πλέον πρόσφατα έτη. 2019 και
2020, για τα οποία τα στοιχεία είναι ως αυτή τη στιγμή διαθέσιμα, αυτές ανέρχονται σε 532.100€
για το 2019 και 530.000€ για το 2020. 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Μ. Κόνσολα
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